

大漢公報

中華民國四十一年八月廿九號 (星期五) 新聞紙第拾四卷第百〇二號

聯軍機羣空前猛襲韓共首都

四國空軍輪炸平壤

全城各地一片大火

聯軍預先警告平民疏散

高麗 漢城二十九日聯合社電。美、澳、南韓及非四國空軍。本日(高麗時間)對韓共首都及其最大城市平壤。發動聯軍以來之最劇烈空襲。使平壤全城陷於爆炸及火海之中。

先燬防空砲火

第一陣聯軍機四百二十架。係於上午十時飛抵平壤空襲。共方之防空砲火甚烈。四百餘架噴射式飛機及普通式飛機。當即俯衝向共方之高射砲位。飛機及一處電燈廠。投下四千加倫汽油燃燒彈及五百九拾七噸烈性炸彈。並開機關鎗掃射。

未敢南飛保護平壤

共方米格九式噴射機。曾拚命欲阻聯軍飛機。但聯軍之轟炸機。有美國第四及第五空軍分隊之軍刀式噴射機。並澳洲第七拾七中隊之流星式噴射機掩護。抗阻共方噴射機南飛平壤保護。聯軍擊落共噴射機一架。另擊傷二架。

被炸後又停止播音

據東京無線電台接獲生稱。聯軍本日轟炸平壤後。平壤電台。現又不能播音。此實為平壤韓共電台最近停止播音之第二次。查以前平壤之停止播音。一次係於六月。當韓共大炸位於滿洲邊界附近之蘇河。大水力發電廠後。另一次係於七月十一日。韓共大炸平壤後云。

日擬為伊朗造油船

伊朗前總理黑蘭二十八日聯合社電。據此間半官方式之巴克連報昨日刊載消息。謂日本某公司。現擬建造及售賣二拾六艘巨型煤油運船與伊朗云。

日擬提議駐日聯軍犯法須受日裁判

東京二十九日合衆社電。據日內閣消息。日內閣決定提議。對駐日聯軍。係因受各在野黨與輿論。及其受吉田茂內閣所領導之自由黨一部份黨員之壓力。係前三年中在聯軍佔管日本時期所選出者。但聯軍之佔管已告結束。故彼等現任之政府與國會。不能代表現時日本人民。而日相吉田茂。感現受各方壓迫。深恐延遲選舉。將令日本陷入政治與經濟混亂中。故乃決定提前選舉。

英外相與日相會晤完畢

英外相艾登。昨借其新婚夫人。與日相吉田茂會晤。赴倫敦牙作兩週遊月遊後。昨已回抵倫敦云。

埃及要求美國經濟軍事援助

埃及及首相馬哈。昨與美駐開羅大使卡利會談後。即宣佈謂彼已請求美國以軍事及經濟援助埃及云。

滿城有俄間諜機關

滿地可廿九日加拿大社電。今日滿地可新聞報載。謂官方雖然否認本報昨日消息。謂俄國已設立間諜機關於滿地可。將關於滿地可兵工廠之秘密材料傳遞莫斯科。據報謂此消息是由捷克前任外交部某顧問及前任捷克駐某國領事傳來。但因兩人家屬仍留捷克。所以不便發表兩人之姓名。據兩人謂駐奧太瓦俄國大使館及俄國附庸國駐加拿大各埠之領事館。均在加拿大

本報價目表 (零售每份七仙) 每月 每季 半年 全年 本埠郵費一元五角 加國郵費一元五角 中國各國一元五角 除星期日外。皆按日呈閱。無論閱閱久暫。報費均請先惠。空函定閱。恕不奉呈。 司理部 啟

日本解散國會 定期十月選舉

東京二十九日合衆社電。日內閣決定解散國會。並定期十月一日舉行日本自結束受聯軍佔管後之首次大選。據謂日本現任政府之壽命。原則上還有五個月。本來可以繼續執政至明年二月。但日內閣此次毅然決定提前選舉。係因受各在野黨與輿論。及其受吉田茂內閣所領導之自由黨一部份黨員之壓力。係前三年中在聯軍佔管日本時期所選出者。但聯軍之佔管已告結束。故彼等現任之政府與國會。不能代表現時日本人民。而日相吉田茂。感現受各方壓迫。深恐延遲選舉。將令日本陷入政治與經濟混亂中。故乃決定提前選舉。

日擬提議駐日聯軍犯法須受日裁判

東京二十九日合衆社電。據日內閣消息。日內閣決定提議。對駐日聯軍。係因受各在野黨與輿論。及其受吉田茂內閣所領導之自由黨一部份黨員之壓力。係前三年中在聯軍佔管日本時期所選出者。但聯軍之佔管已告結束。故彼等現任之政府與國會。不能代表現時日本人民。而日相吉田茂。感現受各方壓迫。深恐延遲選舉。將令日本陷入政治與經濟混亂中。故乃決定提前選舉。

埃及要求美國經濟軍事援助

埃及及首相馬哈。昨與美駐開羅大使卡利會談後。即宣佈謂彼已請求美國以軍事及經濟援助埃及云。

滿城有俄間諜機關

滿地可廿九日加拿大社電。今日滿地可新聞報載。謂官方雖然否認本報昨日消息。謂俄國已設立間諜機關於滿地可。將關於滿地可兵工廠之秘密材料傳遞莫斯科。據報謂此消息是由捷克前任外交部某顧問及前任捷克駐某國領事傳來。但因兩人家屬仍留捷克。所以不便發表兩人之姓名。據兩人謂駐奧太瓦俄國大使館及俄國附庸國駐加拿大各埠之領事館。均在加拿大

在英使加幣麻煩

冰島廿八日加拿大社電。冰島柯利報記者謂。昨日在本地場使用加幣拾元。感覺麻煩云。照當日匯率加幣拾元值銀幣拾元廿五仙。據報稱三元是在兩間百貨店使用。而與英幣同價。但以後則發生許多困難。有壹個實業家主不肯收。而有兩間戲院實業員。吩咐他到附近銀行兌換英幣。有些商人自稱銀行不願收云。

兩隻牛仔蕩入 美境被槍斃

卑詩省奧蘇維爾地畜牧者。以兩隻七個月大之牛仔。被美國禽獸管理處職員開槍擊斃。昨日致電美政府抗議。據報。該兩隻牛仔曾蕩入國境外。但該國國籍雖美。加交界三拾尺。況且該國前總統羅斯福(與上總統同姓)。于廿九年八月會制定交界之南擴闊三拾尺地方為美公用。他當日在圍牆邊境執獲兩子彈云。

展覽會第九日節目

(今日為國際日) 上午八點。會場開門。十點。陳列館開門。狗類聽命比賽及展覽優秀狗種(狗類陳列館)。苗陳古跡陳列館開門。十一點。評判私人所種之插花(體育館北部)。下午兩點一刻鐘。新聞報告。兩點半。馬戲團開場(體育館)。展覽會音樂隊演奏(室外戲院)。三點。針織比賽(家庭藝術陳列館)。三點半。給獎(室外戲院)。海軍水底游泳設備展覽(加海軍營幕)。四點一刻。斐打喜市立跳舞學校學生表演(室外戲院)。跑馬場(跑馬場)。五點一刻。馬普區舞棍隊表演(室外戲院)。六點三刻。新聞報告及給獎。七點。新新聞報及給獎。七點。擲球區歌舞團表演。八點。馬戲團開場(體育館)。萬國歌舞表演(室外戲院)。九點。展覽會遊藝表演(室外戲院)。九點半。海軍水底游泳設備展覽(加海軍營幕)。九點三刻。遊戲場特別節目。十點。陳列館開門。十點一刻。放烟火。

喜歡轉球者注意

雲南轉球會。定于下星期三晚九點召集全體熱心此項運動之華僑青年男女。于古蘭街九四五號拉沙灣轉球場。雙方面藉以聯絡感情。而豐方面藉以鼓勵華僑青年參加轉球會云。

賭攤作弊要停業

雲南警署督察。前晚查出設于展覽會遊藝場賭攤作弊。當場下令兩個女攤主停業。並將兩人逐出展覽會場云。

三個月大嬰孩 心臟生毒瘤被割除

波士頓廿九日合衆社電。波士頓兒童醫院昨日報告稱。兩星期前有一個男嬰。名亞瑟斯保洛。僅三個月大。心臟生毒瘤。入本院醫治。由外科醫師施行極稀罕手術。在小兒胸部割一小口。將毒瘤大部份割除。割後未有變化。醫師深信在心臟外層仍有一大部份未能割除。所以仍然要用電療術醫治。最低限度要等一年。方能確定此次施行手術之功效云。

各校預防癱瘓症 改期開學

錦嶺二十九日。加拿大社電。錦嶺教育局。鑑于該區近日流行癱瘓症頗烈。已下令錦嶺。錦嶺北區。博卡市及化利和區各校。延期至九月八日開學。但第二十四區。博卡市地方之學校。準于下星期二復課。該四區大有學生二千三百名云。

天氣報告

雲南華天文台報告。今明兩日天晴而暖。最高溫度為七拾二度。明日最低溫度為四十五度。